

Анализ работы по военно-патриотическому воспитанию обучающихся за 2023-2024 учебный год.

Проблема патриотического воспитания детей и молодежи актуальна как никогда. У значительной части призывников отсутствует позитивная мотивация к добросовестной военной службе. Многие из них воспринимают ее как неприятную неизбежность и неблагодарную повинность, которую следует выполнять лишь во избежание уголовной ответственности. Причастность к защите Родины, гордость за принадлежность к Вооруженным Силам, воинская честь и достоинство – эти понятия утрачивают в глазах призывной молодежи свою значимость.

Каким должен быть выпускник школы, будущий защитник Отечества? Это должен быть высокообразованный, физически развитый молодой человек, обладающий моральными принципами.

Правовой основой патриотического воспитания на современном этапе являются Конституция РФ, Федеральные законы РФ: «Об образовании», «О воинской обязанности и военной службе», «О ветеранах», «О днях воинской славы России», а также постановление Правительства РФ от 16 февраля 2001 года №122 «О государственной программе «Патриотическое воспитание граждан РФ»», которыми руководствуется наша школа, организуя патриотическую работу.

В МБОУ СОШ № 94 ведущим направлением воспитательной работы является гражданско-патриотическое воспитание детей, подростков и молодежи. Реализация этого направления осуществлялась в соответствии с планом работы школы, основной целью которого являлось дальнейшее развитие и совершенствование системы патриотического воспитания подрастающего поколения.

Для достижения этой цели решались следующие задачи:

- совершенствование нормативно–правового, информационного обеспечения функционирования системы гражданско-патриотического воспитания обучающихся;
- внедрение в процесс гражданско-патриотического воспитания современных форм, методов и средств воспитательной работы;
- формирование позитивного отношения обучающихся к военной службе;
- развитие материально-технической базы патриотического воспитания в школе.

Основные направления патриотического воспитания:

Общевоспитательное: развитие материальной, духовной, культурной, образовательной стороны жизнедеятельности, интеллектуальное, психоэмоциональное, физическое воспитание, краеведческая работа, коррекция образа жизни на общественном и семейном уровне.

Общепатриотическое: понимание своей роли и места в служении Отечеству. Духовность, нравственность, активная гражданская позиция. Историческое, политико-правовое воспитание. Медико-санитарная подготовка, готовность к действиям в экстремальных условиях, умение оказывать первую помощь при неотложных состояниях.

Военно-патриотическое: формирование основных качеств, свойств, навыков, привычек необходимых для успешного выполнения обязанностей в рядах вооружённых сил и других воинских формированиях, и органах.

В школе в рамках патриотического воспитания регулярно отмечались дни воинской славы России. Проводились уроки мужества по темам: «Первая мировая война. Взгляд сквозь время», «Были ж схватки боевые...», уроки мужества «Гордимся славой своих земляков», тематические классные часы, посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне в 1-11 классах, оформлялся стенд «Золотые звезды», проводились трудовые вахты Памяти по благоустройству памятников «Подвиг в камне и бронзе», велась работа поисковых отрядов «Наши земляки в Великой Отечественной войне».

Исходя из этих задач и на основе школьного плана были проведены следующие мероприятия по военно-патриотическому воспитанию:

- День государственного флага Российской Федерации;
- День гражданской обороны;
- День народного единства;
- Книжная выставка «4 ноября – День народного единства»
- Всероссийский урок по ОБЖ на тему: «Гражданская оборона»;
- Кл. часы «День памяти жертв политической репрессий»
- круглый стол «Есть такая профессия Родину защищать»;
- Кл. часы «Герои Отечества»;
- Кл. часы «День конституции РФ»;
- Кл. часы «Героями не рождаются, героями становятся»
- Веселые старты «Наша сила в единстве»;
- Конкурс плакатов «Конституция глазами детей», «Я и конституция моей страны»;
- библиотекой проведена книжная выставка «День Героев Отечества» среди учащихся 1-11 классов.
- классными руководителями 1-11 классов проведены классные часы «Герои Отечества», «Победные дни России», «Память о героях не уйдет в забвенье»...;
- учащиеся стали участниками круглого стола «Есть такая профессия – Родину защищать», который подготовили учителя истории и литературы. На нем обсуждались вопросы героизма. Сравнивали образы исторических героев с образами героев XXI века;
- Уроки мужества «Гордимся славой своих земляков», часы патриотизма и памяти, исторические уроки «Память о героях ВОВ бессмертна»;
- Показ фильмов и мультфильмов о ВОВ;
- «Героев помним имена» молодежная волонтерская акция по приведению в порядок территории памятника;
- Легкоатлетический кросс среди учащихся, посвященный Дню Победы;

- «Слава, достойна памяти» – литературно-публицистическая выставка;
- «Мы помним», - тематическая линейка и возложение цветов с участием детей.

В рамках месячника массовой оборонно-спортивной работы проводился ряд мероприятий: Веселые старты под лозунгом «Славлю армию родную», военно-спортивные соревнования «А, ну-ка, парни»; учащиеся 8 и 11 классов приняли участие в районном конкурсе «Армейский экспресс»; педагогом-организатором ОБЖ была проведена беседа с учащимися на тему: «Воспитание достойного гражданина и патриота своей малой и большой Родины».

Многие школьные дисциплины касаются вопросов нравственности. Однако предмет ОБЖ способен существенно улучшить нравственное воспитание в школе. Цель преподавания ОБЖ – подготовка физически развитых молодых людей, которые могли бы адаптироваться к изменяющейся среде.

Учитель Тишин В.В. на занятиях по ОБЖ познакомила учащихся со спецификой воинского труда, подготовкой к выполнению обязанностей солдата, а также познали особенности службы в армии, воспитывали в себе качества необходимые защитнику Родины. Знакомились и обучались приемам строевой подготовки и выполнение упражнений по прикладной физической подготовке.

Учащиеся в старших классах становятся более дисциплинированными, поднимается общефизический уровень, появляется интерес к выбору не только военной профессии, но и гражданской.

Вывод:

- В основном поставленные задачи на 2023-2024 учебный год выполнены.
- В школе создаются условия для духовно-ценностной и практической ориентации учащихся.
- Формирование патриотических чувств и гражданственности происходит в урочное и внеурочное время.

Определены цели и задачи на 2024-2025 учебный год.

Цель: поддержка развития системы всеобщего, комплексного и непрерывного патриотического воспитания, образования и просвещения школьников на основе сохранения и приумножения культурного наследия школы и района, возрождения традиционных нравственных ценностей.

Задачи:

- активнее привлекать родителей к проведению школьных и классных мероприятий;
- продолжать приобщение учащихся к народной культуре.
- Продолжить контроль за формированием патриотических чувств обучающихся.

Аналитическую справку подготовила заместитель директора М.В. Дубровина